

prejšnjim letom, ko je bil položaj pri nas še na gospodarskem in socialnem področju dober. Sedaj se množijo različni izgredi: poškodovanje tuje stvari recimo, kjer ni redek primer, da pač storilci enostavno s kamni razbijajo šipe po stanovanjih in to brez kakšnega posebnega vzroka. Javni red in mir so kršili pogosto tudi v stanovanjih, saj je bilo takšnih primerov 321.

Kozarčki žganega za nered

Večini tega botruje alkohol. Tako se dogaja ne ravno redko, da ženske pretepejo moške in ne le obratno, da prihaja do pretepev po ulicah in da nekateri ne morejo prenašati cele telefonske govorilnice, cvetličnih lončkov ipd. Do krajev kjer je mogoče dobiti kaj krepkega za na zob se ljudje večkrat pripeljejo in takih so odkrili miličniki 567, da so ga imeli pod kapo preveč za sedenje za volanom.

Pri alkoholu nosijo veliko odgovornost gostinci. Seveda ni mogoče metati vse v en koš, marsikateri očitek pa naslavlja miličniki na gostilno Rožca v Preserju, pa na diskoteke v Notranjih Goricah, na Dobrovi in na Brezovici, saj so imeli z vinjenimi obiskovalci teh lokalov delavci milice prevečkrat preveč posla. Po razgovorih z lastniki in upravljalci, v enem primeru tudi z organizacijo ZSMS, so se stvari sicer izboljšale, vendar se potem začne na drugem koncu.

Kar zadeva javni red in mir so najbolj vročekrvni v krajevni skupnosti Krim, Malči Belič in Milan Česnik, niso pa nič kaj nedolžni še v Rožni dolini, na Galjevcu in v Velikih Laščah.

Kljub vsem tem porastom kaznivih dejanj in prekrškov, ki so posledica prej opisanih razmer, so viški miličniki lani uspešno delali, delati pa so morali več kot prejšnja leta. Tudi to leto očitno ne bo lahko, saj je delinkvenca v porastu, z brezposelnostjo pa se bodo stvari še stopnjevale. Miličniki računajo, da bodo kljub vsemu delu kos in pravijo, da je vse stvar marljivega dela. S takšnim delom sta recimo lani tudi odkrila skupino 17 mladoletnikov, ki so delovali po Ljubljani, Kranju, Domžalah in Vrhniki (vsega skupaj so naredili 118 kaznivih dejanj), pomočnika vodje varnostnega okoliša Damjan Zoer in Miro Zupančič, pa se nameravajo miličniki držati tega recepta. Njihovo delo pa bo uspešno le ob sodelovanju in družbeni samozaščiti občanov.

MILOVAN DIMITRIČ



Z ZASEDANJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Znanje moramo dograjevati in obnavljati!

Zadnje sejo občinske skupščine prav gotovo lahko ocenimo kot pomembno novost. Poučeni s primerom z zadnjega zasedanja, ko so nekateri delegati zbora združenega dela po končanem skupnem zasedanju v bojzani pred vojsko desetine novih točk v drugem delu odšli in s tem pustili na cedilu celoten zbor, ki je ostal nesklepen, so člani predsedstva občinske skupščine tokratno sejo zastavili drugače: Delegati vseh treh zborov občinske skupščine ter z njimi še raziskovalne skupnosti so se prvi dan sestali na skupnem zasedanju in obravnavali tokratno osrednjo temo z naslovom »Vloga raziskovalnih organizacij in inventivne dejavnosti pri razvoju delovnih organizacij v občini Ljubljana Vič-Rudnik«, naslednji dan pa so se lotili še ostalih zadev. Dve muhi na en mah, lahko zapišemo: razprava o vlogi raziskovalnih organizacij je bila sproščena (trajala je dve uri), delegati niso bili obremenjeni z »neskončnim« zasedanjem in množico točk dnevnega reda, hkrati pa so se tokrat tudi odločneje lotili petnajstih točk, ki so jim ostale za drugi dan zasedanja. Izkušnja: še več takšnih sej, ob katerih pa je vendarle treba skrbeti tudi za »čiščenje« dnevnih redov skupščinskih sej – ta zahteva je v sozvočju s stališči zadnjega zasedanja republiške skupščine o delegatskem sistemu.

Na skupnem zasedanju je predsednik komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo Janko Japelj delegate najprej seznanil s poslovanjem gospodarstva v prvih treh mesecih, nato pa je dr. Vasilij Prešeren s kratkim uvodom izrazil razpravo o vlogi raziskovalnih organizacij in inventivne dejavnosti pri razvoju delovnih organizacij v občini.

Analiza je namreč pokazala, da je vloga raziskovalnih organizacij in inventivne dejavnosti pri razvoju gospodarstva občine bistveno manjša od možnosti. To med drugim potrjuje tudi dejstvo, da ni dolgoročnih razvojnih programov delovnih organizacij, še manj pa je govora o skupnem planiranju in skupni razvojni dolgoročni usmeritvi.

Predsedstvo občinske konference socialistične zveze je gradivo dobro ocenilo. Pri tem so opozorili, da je povezovalne organizacije združenega dela in znanstveno-raziskovalnih organizacij žal preveč krajoročno. Zaskrbljeni so tudi nad podatkom, da namenimo vse manj denarja temeljnemu raziskovanju; več pozornosti bo treba nameniti tudi kadrom na tem področju; vzpodbudno pa je dejstvo, da se raziskovalne organizacije odpirajo in na osnovi temeljnih raziskav vse bolj širijo tudi aplikativno razvojno-raziskovalno delo. Nikolaj Vojnovič, ki vodi odbor za inovativno dejavnost pri občinskem sindikalnem svetu je spregovoril o akcijah, s katerimi bodo skušali vzpodbuditi inovativno dejavnost v združenem delu: odločno je poudaril, da bo treba izdelati tudi ustrezen sistem nagradjenja inovatorjev. Direktor Novuma Jože Jan je pozdravil delegate tudi v imenu slovenske zveze izumiteljev in poudaril pomen inovacijskih procesov, Ivan Kregar z Inštituta Jožefa Štefana pa je pozval k ustanavljanju majhnih proizvodnih organizacij. Te bi lahko hitro uporabile spoznanja vrhunskega znanja, s tehnološko visoko zahtevno proizvodnjo ustvarile visok dohodek in se tudi zlahka prilagajale razmeram na trgu.

Vlasta Grjol je poudarila, da je nujno združevati več sredstev za razvoj, Helena Sočič s Kemijskega inštituta Boris Kidrič pa je opozorila na pasivnost uporabnikov pri načrtovanju dolgoročnih raziskav. »Industrijske organi-

Načrti lovcev in ribičev sprejeti

Delegati zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti sta na ločenih zasedanjih razpravljala tudi o odloku o ustanovitvi lovišč na območju občine in sporazumu o dodelitvi lovišč v upravljanje ter o sklepu o potrditvi ribiško-gojitvenega načrta in sporazuma o dodelitvi ribiških okolišev. Z nekaterimi pripombami oziroma dopolnitvami predlagatelja so omenjene dokumente tudi sprejeli.

zacije nimajo svojih dolgoročnih razvojnih načrtov in tako programe dolgoročnih raziskav predlagajo same znanstveno-raziskovalne organizacije, namesto da bi bilo obratno. Tosija Javornik iz Ilirije Vedrog je ognjevit menila, da je treba pri raziskovalnem delu izhajati iz potreb proizvodnje. »Dolgoročne raziskovalne naloge so predolge brez rezultatov, mi pa se moramo danes usmeriti predvsem v večjo in boljše proizvodnjo. Nedvomno pa je nujno tesnejše sodelovanje z znanstvenimi in raziskovalnimi organizacijami.«

Delegati so opozorili tudi na premajhno število raziskav s področja kmetijstva, ki mu sicer namenimo vse več pozornosti in ima na območju naše občine tudi lepe perspektive. Ivan Kreft z Biotehnične fakultete VTOZD Agronomija se je navdušil za čimtesnejše sodelovanje z združenim delom, pri tem pa je opozoril tudi na velik pomen temeljnih raziskav, ki so osnova aplikativnim. Direktor Inštituta Jožef Stefan Boris Ferlec je slikovito povedal, da je znanje hitro pokvarljivo blago. »Zato moramo stalno vlagati v znanje, ga dograjevati in obnavljati. Zato pa so še kako pomembne temeljne raziskave!« Nad zmanjševanjem deleža za temeljne raziskave se je zamislila tudi predsednica skupščine raziskovalne skupnosti Marija Weber, ki je opozorila, da to zmanjšuje tudi možnost nadaljnega razvoja.

Iz razprave bo delovna skupina lahko izluščila kopico predlogov in stališč, ki jih bo treba tudi uresničiti. Rdeča nit gradiva v razpravah pa je vsekakor pripravljenost in potreba organizacij združenega dela in znanstveno-raziskovalnih organizacij po tesnejšem sodelovanju, ki mora dobiti trajne temelje na dolgoročnem načrtovanju in skupnem snovanju razvoja ob upoštevanju velikega pomena temeljnih raziskav.

Še to: ob zasedanju skupščine so v predverju občinske skupščine pripravili tudi razstavo o inovacijski dejavnosti.

dohodke v letu 1981 v negospodarskih organizacijah.

Uresničevanje dogovora so usklajeno obravnavali komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo ter za družbene dejavnosti občinske skupščine, občinska sindikalna organizacija in na dveh sejah tudi izvršni svet. Ta je na osnovi opravljenih razgovorov in ob upoštevanju pogojev gospodarjenja, obsega dela, stopnje rasti zaposlovanja, višine povprečnega izplačanega osebne dohodka ter povišanja osebnih dohodkov glede na kvalifikacijsko strukturo sklenil, da bodo v letu 1983 po svojih programih uskladile preveč izplačana sredstva za osebne dohodke naslednje organizacije: DO KIP za 2,6 indeksne točke, DO IGO za 2 indeksni točki, DO Pleskoobloga za 8,6 indeksne točke VDO FNT delovna skupnost skupnih služb za 2 indeksni točki in Inštitut za gozdno in lesno gospodarstvo za 2,1 indeksne točke.

Organizacije združenega dela, ki so v letu 1982 izplačale preveč sredstev za namene skupne porabe (skupaj jih je 52) bodo v letu 1983 ta izplačila zmanjšale za en odstotek za vsakih pet odstotnih točk prekoračitve dogovorjene povprečja v letu 1982.

Ob tem sklepu pa ne moremo mimo dveh ugotovitev iz razprav o uresničevanju dogovora: nevzdržno je do potankosti upoštevati le določila o omejevanju osebne porabe, pri tem pa spustiti z vaje cene, pa tudi splošno in skupno porabo; dogovor pa je treba upoštevati predvsem zaradi poštenega odnosa do vseh tistih organizacij združenega dela, ki so kljub enako težkim pogojem gospodarjenja kot kršiteljice spoštovale dogovor.

NEKATERI SO SI IZPLAČALI PREVEČ

Večina pa je upoštevala dogovor

V naši republiki od leta 1980 urejamo porast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo z dogovorom o uresničevanju družbene usmeritve razporjanja dohodka. Lani je bil možni porast sredstev za osebne dohodke v materialni proizvodnji vezan na rast primerljivega dohodka. V globalu naj bi zaostajanje za njim znašalo 8 odstotkov, da pa bi zagotovili selektivnost v uresničevanju usmeritev iz Resolucije, da morajo rasti sredstva za reprodukcijo hitreje od sredstev za osebne dohodke, je zaostajanje od organizacije do organizacije različno. Odvisno je od dosežene rasti primerljivega dohodka, dosežene rasti povprečno razporejenih sredstev za osebne dohodke na delavca v letu 1981, od izvoza blaga in storitev na konvertibilno območje in od pokritosti uvoza z izvozom.

Po podatkih Službe družbenega knjigovodstva je na območju občine 45 organizacij združenega dela s področja gospodarskih dejavnosti iz 24 iz negospodarstva razporedilo več sredstev za bruto osebne dohodke, kot to dovoljuje družbeni dogovor. Pri tem pa niso upoštevana določila dogovora o možnem povečanju osebnih dohodkov zaradi izvoza, zaradi zaposlovanja pripravnikov in invalidov in niti možnost združevanja sredstev za bruto osebne dohodke na nivoju delovne ali sestavljene organizacije; ter možnost proračuna prenizko razporejenih sredstev za osebne

OD IGA DO KUREŠČKA

Gradi se nova cesta

V družbenem planu občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1981–1985 je predvidena gradnja ceste Ig-Golo-Kurešček. Ta cesta je del ceste, ki povezuje Ig mimo Kureščka z naseljem Rob in ki poteka v nadaljevanju na Bloke.

Cesta povezuje 3 krajevne skupnosti in sicer Ig, GoloŠkrilje in Rob. Poteka po hribovitem območju, ki je gospodarsko nerazvito.

Znano je, da sedanja trasa ni imela elementov za nemoteno odvijanje rednega prometa, tako glede širine ceste, horizontalnih in zlasti vertikalnih elementov ceste. Cesta je bila urejena v makadamski izvedbi. Vse to je predstavljalo zlasti pozimi veliko oviro pri odvijanju prometa, to pa je imelo seveda tudi negativne posledice pri razvoju krajev, ki gravitirajo na cesto Ig-Kurešček: Dobravica, Golo, Škrilje, Rogatec, Šelnik, Visoko, Zapotok, Osredek (znano je, da je to območje dalo izreden prispevek v NOB).

Investitor Komunalna skupnost občine Ljubljana Vič-Rudnik, je cesto Ig-Kurešček, ki je funkcionalno zaključena celota, razdelila na 3 odseke:

I. odsek I	d = 0,7 km
II. odsek Ig-Škrilje	d = 4,2 km
III. odsek Škrilje križišče-Kurešček	d = 2,4 km
	d = 8,3 km

Glede na prometne težave, predvsem v zimskem času, je bil za pričetek del izbran odsek III. – Škrilje-križišče-Kurešček. Na tem odseku gre za traso izven naselja, ki predstavlja in investicijskem smislu zaradi miniranja in gradnje nasipov najtežji in finančno najzahtevnejši odsek, hkrati pa je bil to odsek, kjer je zaradi neustreznih elementov ceste prihajalo do največjih zastojev.

V letu 1982 je zgrajena cesta na odseku Škrilje-križišče-Kurešček, v skupni dolžini 2427 m in vrednosti del 25.000.000 din. Dela je izvajalo Cestno podjetje Ljubljana ob sodelovanju enot JLA po načrtu, ki je bil izdelan junija 1982 pri Komunalnem podjetju Ljubljana – TOZD Projektiva.

Enote JLA so opravile zemeljska dela na odseku naselje Škrilje v dolžini 1000 m, pri čemer je bil poleg manjših usekov narejen tudi večji usek, tako da je bilo skupno odkopanih več kot 15.000 m³ materiala V. kategorije, zgrajena pa sta bila dva večja nasipa, za kar je bilo uporabljenih preko 12.000 m³ nakopanega materiala. Vrednost del enot JLA je bila ocenjena na 9.000.000 din in predstavlja prispevek enot JLA k ureditvi ceste.

Vsa dela na odseku Golo in preostale dele na odseku Škrilje v vrednosti 16.000.000 din, pa je opravilo Cestno podjetje Ljubljana. Ta sredstva je zbrala Komunalna skupnost s pomočjo občinske skupščine in krajanov, s kreditom pa je sodeloval tudi izvajalec del.

Pri izvajanju del se je striktno pazilo na izravnavo mas izkopanega materiala in materiala, ki se vgrajuje v cesto, tako da med samo gradnjo ni prišlo do viškov oziroma manjkov materiala, kar je gradnjo bistveno pocenilo, saj so odpadli vsi nepotrebni daljši prevozi.

Nadaljna gradnja, ki pa bo imela značaj vzdrževalnih del, je odvisna od novo ustanovljene Cestne skupnosti Ljubljana, katera bo prevzela cesto iz pristojnosti Komunalne skupnosti oziroma bo cesto v bodoče vzdrževalo Cestno podjetje Ljubljana.

Kakšni so rezultati našega kmetijstva v začetku leta 1983?

Plan spomladanske setve je v celoti izpolnjen. Koruza za silažo raste na dobrih 100 hektarjih, za zrnje je posejana na 743 ha, oves na 113 in ječmen na 60 ha. Vrtninam je namenjenih 144, ha, krompirju pa 900 hektarjev.

V Kmetijski zadrugi Ljubljana TZO Vič so proizvedli več kot milijon litrov mleka, na posestvih Gmajnice in Bokalce 440.500 litrov, v KZ Velike Lašče pa 281.000 kar skupaj pomeni 23,17 odstotkov z resolucijo predvidenih količin mleka.

V KZ Ljubljana TZO Vič so odkupili 395 govejih pitancev 212.000 kg), 56 težjih govedi (25.000 kg) 52 telet (5.000 kg), 11 plemenskih telic (5.500 kg), 102 konja (47.780 kg) in 36 prašičev (4.343). Ob upoštevanju odkupa KZ Velike Lašče (predvsem goveji pitanci in telice) je bilo v primerjavi z resolucijskimi predvidevanji odkupljenega le 18,3 odstotka mesa.